

# 706名缅北电诈犯罪嫌疑人移交我方

新华社 任沁沁 熊丰

针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,云南公安机关不断强化与缅甸相关地方执法部门的边境警务合作,持续开展多轮打击行动。近日,在前期工作取得显著成效基础上,打击行动再添重大战果,497名电信网络诈骗犯罪嫌疑人分两批移交临沧公安机关,209名电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交普洱公安机关,其中网上在逃人员26名,有力打击了境外诈骗分子的嚣张气焰。

今年9月以来,云南西双版纳、普洱等地公安机关通过与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作,一大批境外诈骗窝点被成功铲除,一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人被移交我方。为持续掀起打击声势,纵深推进打击行动,在云南省公安厅的指挥部署下,普洱公安机关进一步扩大战果,209名电信网络诈骗犯罪嫌疑人于10月1日成功移交我方。同时,临沧公安机关边境警务执法合作取得重大进展,缅甸相关地方执法部门分别于9月25日和10月7日,先后两批向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人497名。这是继西双版纳、普洱公安



图为移交现场

机关之后,云南公安机关开展边境警务合作取得的又一重要突破。

目前,相关犯罪嫌疑人已由内蒙古、黑龙江、浙江、安徽、福建、河南、重庆等涉案地公安机关押回。公安机关将彻查其全部犯罪事实,在依法严厉打击诈骗犯罪的同时,深挖境内黑灰产等关联犯罪,确保全链条打击,依法严厉惩处。经过持续有效打击,已有2317名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人被成功抓获并移交我方,其中幕后“金主”、组织头目和骨干23名,网上在逃人员94名,有力挤压了境外诈骗分子生存空间,近

期全国电信网络诈骗案件发案呈现明显下降趋势。

公安机关有关负责人表示,缅北涉我电信网络诈骗犯罪主要涉及刷单返利、虚假网络投资理财、冒充电商客服、虚假网络贷款等诈骗类型,请广大群众务必提高警惕,增强识骗防骗能力,谨防上当受骗。公安机关将继续对缅北电信网络诈骗犯罪集团紧盯不放,不断深化边境警务合作,持续组织专项打击行动,全力清剿诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员,不断扩大行动战果,坚决维护人民群众财产安全和合法权益。



## “香香”与公众见面

10月8日,大熊猫“香香”在中国大熊猫保护研究中心雅安碧峰峡基地与公众见面。今年2月21日,“香香”从日本东京上野动物园回到家乡四川,经过饲养员的精心照顾,逐渐适应碧峰峡的生活环境。大熊猫“香香”2017年6月出生于日本东京,是旅日大熊猫“比力”与“仙女”的女儿,深受日本民众喜爱。

新华社 陈居伟 摄

## 法官提示:谨防古董交易中的“定制”骗局

新华社 白佳丽

虚构的“收藏品拍卖会”、造假的“收藏品交易平台”、消失的“收藏品展位费”……日前,天津市津南区人民法院公开宣判一起虚假古董交易诈骗案,揭开了一个为收藏爱好者“定制”的古董交易骗局。

法院经审理查明,自2018年11月,被告人张某、柴某等人为获取非法利益,在天津市河东区、滨海新区先后成立5家公司,采用“线上+线下”方式实施诈骗行为。二人首先通过互联网获取有收藏买卖需求的被害人信息,并雇佣多名被告人,采取

拨打电话等方式与被害人取得联系,利用公司提供的各种“话术”,将大部分被害人骗至上述公司。

随后,该犯罪集团以虚构召开收藏品拍卖会、为收藏品爱好者提供交易平台、承诺将被害人的藏品高价出售等理由,向被害人收取收藏品展位费等虚假费用,骗取被害人钱财。此外,部分被告人还通过相互配合,欺骗被害人以畸高的价格购买被告人事先准备的“藏品”,以骗取被害人巨额钱财。

该21人犯罪集团共诈骗被害人185人,涉案金额共计人民币780余万元。法院经审理认为,本案被告人为了实施诈骗行为,聚集在一起,形

成固定的管理模式,使用统一的诈骗手段,形成了以被告人张某、柴某为首要分子,被告人邵某、孙某某、商某某为骨干成员,其他被告人为一般人员的犯罪集团。法院分别判处各被告人有期徒刑十个月至十二年六个月不等的刑罚。

法官提示,近年来,部分诈骗犯罪从广撒网式的诈骗向精准化诈骗转型,针对某一特定群体布下的骗局使得被害人愈加容易轻信和上当。广大群众应提高警惕,通过合理渠道了解真实信息,发现遇到诈骗要及时报警并留存证据,提高防范和自我保护意识。

## 数百公斤可卡因被冲上英国海岸

新华社 杨舒怡

英国国家反犯罪局证实,近日英国海岸出现数百公斤可卡因,警方已着手展开调查。

英国天空新闻频道网站8日援引国家反犯罪局官员的话报道,先是一名渔民在多塞特郡海岸发现数百公斤可卡因,接着又有一群人7日在怀特岛郡清理海滩垃圾时发现了一批可卡因。

英国国家反犯罪局高级调查员特雷西·莱克说:“我们认为这批数量巨大的毒品来自南美洲。”

警官斯图尔特·默里8日说,警方正在搜查相关区域,他呼吁民众如果发现可疑包裹应立即联系警方。

在英国、法国等国,海浪把毒品冲到岸上的情况偶有发生。法国科唐坦半岛雷维尔镇海滩今年2月26日发现被冲上岸的850公斤可卡因,3月1日,在这个海滩附近又发现约1.45吨可卡因。

当前尚不清楚这些毒品究竟是贩毒组织故意投入海中、以期用这种方式“投递”给接头人,还是从船上掉到海里、继而被冲上岸。

近年来,吸食可卡因现象在欧洲国家日渐泛滥,部分地区涉毒暴力活动被媒体形容“达到空前程度”。调查显示,可卡因主要经荷兰鹿特丹、比利时安特卫普、德国汉堡、法国勒阿弗尔等城市走私进入欧洲。

## 独自横渡太平洋翻船小伙遇险14小时后获救

新华社 王鑫方

澳大利亚小伙汤姆·鲁滨逊独自划船横渡太平洋,上周在最后一段行程中突遇大浪,翻船落水。他想办法将自己与船绑在一起,在水面漂浮约14小时后,终于获救。

澳大利亚广播公司8日报道,鲁滨逊现年24岁,5日在瓦努阿图附近水域遇险。落水后,他赶紧从进水的船舱游出来,爬上船体顶部,启动卫星电话,发出求救信号。

他告诉《新西兰先驱报》:“天气实在很冷,我把自己绑到船上,这对我很有帮助,因为海浪不断拍打着船体,我为了活命坚持着。”

5日晚,一架飞机确定了鲁滨逊的位置,并通过澳大利亚海事局将消息发送给附近的“太平洋探索者”号邮轮。当时,这艘邮轮搭载约2000名乘客正在进行为期9天的航行。邮轮随即绕行约200公里,赶到出事水域,放下绳梯,将已被晒伤且脱水的鲁滨逊救上船。

鲁滨逊自称14岁时就梦想有朝一日能够横渡太平洋,为此,他从布里斯班毕业后学习造船。去年7月初,他乘坐自己建造的木船离开秘鲁,开始挑战独自划船横渡太平洋最年轻者的世界纪录,当时计划用15个月时间完成8500海里的全程。

航行期间,鲁滨逊在网络日记中记录了他与疾病、大风以及鲨鱼的抗争。受飓风季影响,他在库克群岛停留了约4个月。

对于提前结束航行,鲁滨逊比较看得开,打算返回布里斯班后复盘一下行程,“希望能写出一本书”,“或许哪天我会再造一艘船,开到瓦努阿图完成最后一段行程”。

## 加沙:离家避难



10月8日,巴勒斯坦老人和儿童在加沙城一所学校躲避以色列空袭。

8日,以色列同巴勒斯坦加沙地带武装组织爆发的激烈冲突仍在继续。国际社会呼吁有关各方保持克制,立即停火,保护平民,防止局势进一步恶化。

新华社 里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄